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 Productionالاَراض 

عملية تحهيل مختلف عناصر الإنتاج )أرض، عمل، رأس مال، تنظيم( ٕ٘ :  Production  (P)الاَراض
 إلى سلع وخدمات يكهن المدتهلك على استعداد لدفع ثمن لها".

 ".  العمال من معين عدد ينتجه الذي الناتج إجمالي"  Total Production(TP) الكلي الإنتاج

 لزيادة نتيجة الكلي الإنتاج في الزيادة مقدار" به فيقرد  Marginal Production(MP) الحدي الإنتاج
 وهه. إضافي عامل لتذغيل نتيجة الإضافي الناتج مقدار هه أو ،"احد عناصر الانتاج بمقدار وحدة واحدة

 :أن أي العمال عدد في التغير إلى الكلي الناتج في التغير ندبة يداوي 

    TP∆                     الكلي الإنتاج في التغير                       

 MP  = ______                                 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=   الحدي الإنتاج

 X∆                  عنصر الانتاج في التغير                        

 

 قغَت حبصو ٗٝغبٗٛ" اى٘احذ اىؼبٍو ْٝخدٔ ٍب ٍخ٘عػ“ Average Production(AP) انًرٕعػ الإَراض

 ػِ ْٕب ٝؼبش ٗاىزٛ اىَشخغيِٞ، اىؼَبه ػذد ػيٍٚقذاس اىؼْبصش اىَغخخذٍت فٜ الاّخبج أٗ  ػيٚ اىنيٜ الإّخبج

 .اىَخ٘عػ الإّخبج

  TP                                           انكهٙ الإَراض                                     

  AP    = ____                                         ________=   يرٕعػ الاَراض              

 X                                                انؼًال ػذد                                   
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ٔيا ٚحذز نكم يٍ الإَراض انكهٙ ٔالإَراض انحذ٘ ٔالإَراض  (لإٌَ ذُالص انغهح الاَراض انطثٛؼٙ ) ٕٚظحٔانعذٔل انرانٙ 

 :سأط انًالانًرٕعػ َرٛعح نضٚادج ػُصش انؼًم يغ شثاخ ػُصش 

 انؼُصش انصاتد

 Kسأط اىَبه 

 انؼُصش انًرغٛش

 Lانؼًم 

 انُاذط انكهٙ

TP 

 انُاذط انحذ٘

MP 

 انُاذط انًرٕعػ

AP 

55 0 0 - - 

55 5 8 8 8 

55 2 20 52 50 

55 3 36 56 52 

55 4 60 24 55 

55 5 90 30 58 

55 6 508 58 58 

55 7 552 4 56 

55 8 552 0 54 

55 9 508 -4 52 

 

 3 2 5           Y 

 111      

                                         TP 

 

 

                                                  AP                                                                    03                                                                

                                                                                                                           11 

               X                                                  

                                                    MP          8                         6 
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 تاعرخذاو انًؼادنح   APٔانُاذط انًرٕعػ      MPٔانُاذط انحذ٘    TPاشرماق الاَراض انكهٙ 

 ٍببششة فٜ اىَؼبدىت اىخبىٞت: Xلاٝدبد الاّخبج اىنيٜ ّؼ٘ض قَٞت 

 

                           TP = 5 + 6X +     

 

 Xاىْبحح اىحذٛ ّ٘خذ اىَشخقت الاٗىٚ ىَؼبدىت الاّخبج اىنيٜ اػلآ ثٌ ّؼ٘ض قَٞت لاٝدبد

MP = 6 +     

 

 Xلاٝدبد قَٞت اىْبحح اىَخ٘عػ ّقً٘ بقغَت ٍؼبدىت اىْبحح اىنيٜ ػيٚ اىؼبٍو اىَخغٞش 

 

AP = 
 

 
  + 6  +     

 

 

 ارا كاَد :      TP , MP, AP  يصال : أظذ لٛى 

      + X   =(2 )                                                            TP = 5 + 6Xاٌ لًٛح ٔ             

        

     TP = 5 + 6 (2) +           =  25   

    MP = 6 +                     =  54 

   AP = 
 

 
  + 6  +               = 5225 
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 Cost (C) انركانٛف

 ٝخنيفٔ ٍب ٍدَ٘ع ٕٜ أٗ الإّخبج ػَيٞت فٜ اىَغخخذٍت الإّخبج ػْبصش قَٞت ٍدَ٘ع ٕٜ الإّخبج حنبىٞف أُ

: ٕٜٗ ىيخنبىٞف ٍفبٌٕٞ ػذة بِٞ َّٞض أُ َٗٝنِ، ٍؼْٞت ٍذة خلاه اىغيؼت ٍِ ٍؼْٞت مَٞت لإّخبج اىَششٗع

 انًرٕعطح، انركانٛف ، انصاترح، انركانٛف انًرغٛشج،انركانٛف  انركانٛف انكهٛح، ،الاعرصًاسٚح انركانٛف

 2انحذٚح ٔانركانٛف

 لإَراض انًششٔع ٚركهفّ يا يعًٕع فٙ انكهٛح انركانٛف ذرًصم  :Total Cost (TC)انكهٛح انركانٛف -5

 انركانٛف+  انصاترح انكهٛح انركانٛف=  الإظًانٛح انكهٛح ٔانركانٛف 2 يؼُٛح يذج خلال انُاذط يٍ يؼٍٛ حعى

 انًرغٛشج انكهٛح

 

TC = FC   + VC                                              

 

 ٚغرخذيٓا انرٙ انصاترح الإَراض ػُاصش ذكهفح فٙ ٔذرًصم:  Fixed Costs(FC) انصاترح انركانٛف-2

 يغأٚا   الإَراض حعى كاٌ إرا حرٗ انًششٔع ٚرحًهٓا ٔإًَا الإَراض حعى ذغٛش يغ ذرغٛش لا ٔانرٙ انًششٔع

 2شاتد تشكم انًششٔع ٚرحًهٓا يصاسٚف أ٘ أٔ انًصُغ أٔ الأسض إٚعاس يصم صفشا ،

 لإَراض انلاصيح انًرغٛشج الإَراض ػُاصش ذكهفح ْٙ:  Variable Costs(VC) انًرغٛشج انكهٛح انركانٛف-3

 انطالح ٔأشًاٌ الأٔنٛح انًٕاد ٔأشًاٌ انؼًال أظٕس يصم الإَراض، حعى ذغٛش يغ ذرغٛش انرٙ أ٘ انغهؼح

 2تُمصّ ٔذُمص الإَراض كًٛح صٚادج يغ ذضداد انركانٛف ْٔزِ الإَراض، فٙ انًغرخذيح

 الإنتـاج جغيـر عـ  النـاج  الكلفـ  التكـالف  فـي التغيـر وهـي:   Marginal Cost (MC) انحذٚةح انركانٛف

 وجحسب كالاجي: الناج  م  الإضافف  الوحدة جكلف  هي أو واحدة بوحدة

MC  =       
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 الإَراض يٍ انٕاحذج انٕحذج إَراض ذكهفح تٓا ٔٚمصذ:  :Average Total Cost انكهٛح يرٕعػ انركانٛف-4

 :                         كاٜذٙ ٔذحغة

  ATC  =    
  

 
 

 

 

انٕاحذج يٍ انركانٛف ٔٚمصذ تٓا ذكهفح اَراض انٕحذج : Average Fixed Costيرٕعػ انركانٛف انصاترح -5

 انصاترح  ٔذحغة كالاذٙ:

 

AFC  =    
  

 
 

 

ٔٚمصذ تٓا ذكهفح اَراض انٕحذج انٕاحذج يٍ  :Average Variable Costيرٕعػ انركانٛف انًرغٛشج -6

 انركانٛف انًرغٛشج ٔذحغة كالاذٙ:

AVC  =    
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

 يصال: اكًم انعذٔل الاذٙ:

Y FC VC TC MC AFC AVC ATC 

0 

5 

2 

3 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

0 

4 

9 

55 

58 

4 

8 

53 

59 

22 

- 

4 

5 

6 

3 

- 

4 

2 

523 

5 

- 

4 

425 

5 

425 

- 

6 

4 

323 

3 

 

 

 TC ATC 

 VC AVC 

  

 FC AFC 

 

 يُحُٛاخ انركانٛف                                                            يُحُٛاخ انركانٛف انًرٕعطح              
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 : Demand (d)انطهة 

ً ىيغيؼت أٗ  يفٕٓو انطهة: ٕ٘ اىشغبت اىَقشّٗت ببىقذسة ػيٚ اىششاء، اٛ اُ اىحبخت أٗ اىشغبت لا حَثو غيبب

 اىخذٍت الا ارا مبّج ْٕبىل قذسة ػيٚ دفغ اىثَِ.

اىنَٞت اىَطي٘بت ٕ٘ اىؼلاقت اىؼنغٞت بِٞ اىنَٞت اىَطي٘بت ٗاىغؼش حٞث أّ ميَب صاد اىغؼش قيج  لإٌَ انطهة:

ٗالاخش  (Price)انغؼش  ٕ٘ ٗميَب قو اىغؼش صادث اىنَٞت اىَطي٘بت، اٛ اُ ْٕبك ٍخغٞشِٝ احذَٕب ٍغخقو

 .(Quantity)انكًٛح حببغ ٕ٘ 

ح٘ظح اىؼلاقت اىؼنغٞت (Q) ٗالاخش اىنَٞت اىَطي٘بت (P)ٕ٘ خذٗه ٍِ خبّخِٞ احذَٕب اىغؼشظذٔل انطهة: 

 -ٗمَب فٜ اىدذٗه اىخبىٜ: بَْٖٞب

Q P 

5 50 

2 9 

3 8 

4 7 

5 6 

 

ٕ٘ ػببسة ػِ ػذة ّقبغ ْٝحذس ٍِ اػيٚ اىٚ اعفو ىدٖت اىَِٞٞ ٝ٘ظح اىؼلاقت اىؼنغٞت بِٞ  يُحُٗ انطهة:

اىغؼش ٗاىنَٞت اىَطي٘بت حٞث َٝثو اىَح٘س الافقٜ اىنَٞت اىَطي٘بت بَْٞب َٝثو اىَح٘س اىؼَ٘دٛ اىغؼش ٗمَب 

 -اىشعٌ اىبٞبّٜ اىخبىٜ:فٜ 

 P 

  d 

  13 

 

          13  

 

    

                               5               15                Q 
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 يحذداخ انطهة: 

اىؼلاقت غشدٝت احٞبّب ٗػنغٞت احٞبّب اخشٙ ففٜ حبه احدٖج ارٗاق اىَغخٖينِٞ ّح٘  ارٔاق انًغرٓهكٍٛ :-5

اىطيب ػيٖٞب ٗاىؼنظ صحٞح )اٛ صٝبدة اىطيب أٗ ّقصبّٔ ٗىٞظ اىنَٞت اىَطي٘بت( لاُ ىفع عيؼت ٍؼْٞت ٝضٝذ 

 .اىنَٞت اىَطي٘بت ٍشحبػ ببىغؼش بَْٞب ىفع اىطيب ٍشحبػ ببىؼ٘اٍو الاخشٙ ػذا اىغؼش

اىؼلاقت غشدٝت حٞث ميَب صاد ػذد اىَغخٖينِٞ صاد اىطيب ػيٚ اىغيغ ٗارا قو ػذد  ػذد انًغرٓهكٍٛ: -2

 ٖينِٞ ّقص اىطيب .اىَغخ

ُ عؼش عيؼت ٍؼْٞت اىؼلاقت غشدٝت احٞبّب ٗػنغٞت احٞبّب اخشٙ ففٜ حبه ح٘قغ اىَغخٖينُ٘ ا انرٕلؼاخ: -3

 ع٘ف ٝشحفغ صاد اىطيب ػيٖٞب ٗاىؼنظ صحٞح.

اىؼلاقت غشدٝت ميَب اسحفؼج اعؼبس اىغيغ اىبذٝيت ٝشحفغ اىطيب ػيٚ اىغيؼت الاصيٞت  اعؼاس انغهغ انثذٚهح: -4

 ؼنظ صحٞح اىشبٛ ٗاىقٖ٘ة أٗ ىحٌ اىغٌْ ٗىحٌ اىذخبج.ٗاى

اىؼلاقت ػنغٞت حٞث ميَب اسحفؼج اعؼبس اىغيغ اىَنَيت اّخفط اىطيب ػيٚ اىغيؼت  اعؼاس انغهغ انًكًهح: -5

  الاصيٞت ٗاىؼنظ صحٞح ٍثبه رىل اىبْضِٝ ٗاىغٞبساث أٗ اىغٞبساث ٗالادٗاث الاحخٞبغٞت. 

اىؼلاقت غشدٝت ٍغ اىذخو اٛ اىطيب ٝشحفغ ميَب اسحفغ دخو اىَغخٖيل ٗاىؼنظ صحٞح فٜ حبىت انذخم:  -6

ٗارا اىغيغ اىدٞذة. ٗاىؼلاقت ػنغٞت فٜ حبىت اىغيغ اىشدٝئت اٛ ميَب اسحفغ دخو اىَغخٖيل قو غيبٔ ىيغيغ اىشدٝئت 

 اّخفط دخو اىَغخٖيل اسحفغ غيبٔ ىيغيغ اىشدٝئت.
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 حانرغٛش فٙ انكًٛح انًطهٕت

 ٗثببث اىؼ٘اٍو الاخشٙ ٕ٘ الاّخقبه ٍِ ّقطت اىٚ اخشٙ ػيٚ ّفظ ٍْحْٚ اىطيب ّخٞدت ىيخغٞش فٜ اىغؼش

                                               d     P  

        

       P5 

      P1 

    P0 

 

 Q 

                              Q1        Q1        Q0 

 انرغٛش فٙ انطهة

ْٕ اَرمال يُحُٗ انطهة تانكايم انٗ اػهٗ فٙ حانح انضٚادج  أٔ انٗ الاعفم فٙ حانح انُمصاٌ َرٛعح نؼٕايم اخشٖ يغ شثاخ 

 2انغؼش

 

 D1            P 

 d  

 D1       

 

        20 

 

 

 

                                         13           13          53                              Q                         
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 انًؼادنح : لاٚعاد انكًٛح انًطهٕتح تاعرخذاو انًؼادنح:

Qd = a  -  bx 

 حٛس اٌ :

   Qd =2انكًٛح انًطهٕتح 

A    2ذًصم انعضء انصاتد يٍ انًؼادنح = 

B    2ًٚصم يٛم انخػ انًغرمٛى = 

X    2)انغؼش(= ًٚصم لًٛح انًرغٛش انًغرمم 

 

 

 

 يصال: ارا كاَد 

Qd = 500  -  4X 

 :ُذ الاعؼاس فٙ انعذٔل انرانٙظذ انكًٛح انًطهٕتح ػ

Qd X 

500 – 4(20)  = 20 20 

500 – 4(55)   = 40 55 

500 – 4(50)   = 60 50 

500 – 4 (5)    = 80 5 
 

 

 :Supply    (S)انؼشض 

 ٕ٘ اىنَٞت اىَؼشٗظت بغؼش ٍؼِٞ فٜ ىحظت صٍْٞت ٍؼْٞت.يفٕٓو انؼشض: 

صادث اىنَٞت ٕ٘ اىؼلاقت اىطشدٝت بِٞ اىغؼش ٗاىنَٞت اىَؼشٗظت، فبرا اسحفغ اىغؼش  لإٌَ انؼشض:

 ظو ثببث اىؼ٘اٍو الاخشٙ.اىَؼشٗظت ٗارا اّخفط اىغؼش قيج اىنَٞبث اىَؼشٗظت فٜ 
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ٕ٘ ػببسة ػِ خذٗه ٝخنُ٘ ٍِ خبّخِٞ احذإَب حَثو اىغؼش ٗالاخشٙ حَثو اىنَٞت  ظذٔل انؼشض :

 اىَؼشٗظت ٗاىزٛ ٝ٘ظح اىؼلاقت اىطشدٝت بِٞ اىغؼش ٗاىنَٞت اىَؼشٗظت ٗمَب فٜ اىدذٗه اىخبىٜ:

Q P 

5 5 

6 2 

7 3 

8 4 

9 5 
 

 

 

ػذة ّقبغ ْٝحذس ٍِ اعفو اىٚ اػيٚ ٝ٘ظح اىؼلاقت اىطشدٝت بِٞ اىغؼش  ٕ٘ ػببسة ػِ  يُحُٗ انؼشض:

ٗاىنَٞت اىَؼشٗظت فٜ ظو ثببث اىؼ٘اٍو الاخشٙ حٞث َٝثو اىَح٘س الافقٜ اىنَٞت اىَؼشٗظت ٗٝ٘ظح 

 اىَح٘س اىؼَ٘دٛ اىغؼش ٗمَب فٜ اىشنو اىبٞبّٜ اىخبىٜ:

  

 P 

         P1 

 P1 

 

 

                                   Q1 Q1        Q                               

 

 يحذداخ انؼشض:

ْٕبك ػلاقت ػنغٞت بِٞ اعؼبس ػْبصش الاّخبج ٗاىنَٞت اىَؼشٗظت فنيَب صادث  اعؼاس ػُاصش الاَراض : -1

 بغبب صٝبدة حنبىٞف الاّخبج ٗاىؼنظ صحٞح.اىؼشض  اعؼبس ػْبصش الاّخبج قو

 ٗاىؼنظ صحٞح.اىؼشض  اىؼلاقت غشدٝت فنيَب صاد ػذد اىَْخدِٞ صاد ػذد انًُرعٍٛ : -1
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بغبب اّخفبض اىؼشض  ميَب حٌ اعخخذاً ٗعبئو ٗحقْٞبث حذٝثت فٜ الاّخبج صادانرمُٛح انًغرخذيح:  -0

 ٗاىؼنظ صحٞح اٛ اُ اىؼلاقت غشدٝت. فٞضٝذ ػشض اىغ٘ق اىخنبىٞف ٗصٝبدة الاّخبج

 ػنغٞت ميَب صادث اىعشائب اّخفط اىؼشضاىؼلاقت  انعشائة : -4

 اىؼلاقت غشدٝت ميَب صادث اىَؼّ٘بث صاد اىؼشض. انًؼَٕاخ: -5

 

 

 

 

 انرغٛش فٙ انكًٛح انًؼشٔظح

 ٕ٘ اّخقبه اىنَٞت اىَؼشٗظت ٍِ ّقطت اىٚ اخشٙ ّخٞدت ىيخغٞش فٜ اىغؼش ٍغ ثببث اىؼ٘اٍو الاخشٙ

                   

 P 

          P1 

 P1 

 

 

                            Q1   Q1            Q                               

 انرغٛش فٙ انؼشض 

ٕ٘ اّخقبه ٍْحْٚ اىؼشض ببىنبٍو اىٚ الاعفو ٗاىَِٞٞ فٜ حبىت اىضٝبدة ٗاىٚ الاػيٚ ٗاىٞغبس فٜ حبىت اىْقصبُ 

 ّخٞدت ىيخغٞش فٜ ػ٘اٍو اخشٙ ٍغ ثببث اىغؼش.

 

 

 

    P S2 

 S 

         21 S5 

 

 

     50            30           50 Q 
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 انًؼادنح : لاٚعاد انكًٛح انًطهٕتح تاعرخذاو انًؼادنح:

Qs = a  +  bx 

 حٛس اٌ :

   Qd2انكًٛح انًؼشٔظح = 

A    2ذًصم انعضء انصاتد يٍ انًؼادنح = 

B    2ًٚصم يٛم انخػ انًغرمٛى = 

X    2)ًٚصم لًٛح انًرغٛش انًغرمم)انغؼش = 

 مَب فٜ اىدذٗه اىخبىٜ:  xػيَب اُ قٌٞ   Qs= 5 + 1Xخذ اىنَٞت اىَؼشٗظت ارا مبّج يصال: 

X Qs 

2 5 + 2(2) = 9 

4 5 + 2(4) = 53 

6 5 + 2(6) = 57 

8 5 + 2(8) = 25 
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 ذٕاصٌ انغٕق

 

ح٘اصُ اىغ٘ق ٕٜ اىْقطت اىخٜ حخغبٗٙ فٖٞب اىنَٞت اىَطي٘بت ٍغ اىنَٞت اىَؼشٗظت ػْذ عؼش ٍؼِٞ ٕٜٗ ّقطت 

 حقبغغ ٍْحْٚ اىؼشض ٍغ ٍْحْٚ اىطيب 

 

ٍثبه: اىدذٗه اىخبىٜ َٝثو اىنَٞبث اىَؼشٗظت ٗاىنَٞبث اىَطي٘بت ٗعؼش اىخ٘اصُ خذ فبئط اىؼشض ٗفبئط 

 اىطيب ٍٗثو رىل بٞبّٞب:

P Qd Qs انثٛاٌ انفائط 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

55 

9 

7 

6 

3 

5 

2 

5 

7 

50 

54 

56 

9 

4 

0 

4 

55 

55 

 فائط غهة

 فائط غهة

 ذٕاصٌ

 فائط ػشض

 فائط ػشض

 فائط ػشض

 

ٕٜٗ ّقطت حقبغغ ٍْحْٚ اىؼشض ٍغ ٍْحْٚ اىطيب ٗاىنَٞت    nاىشعٌ اىبٞبّٜ َٝثو ح٘اصُ اىغ٘ق ػْذ اىْقطت 

 5ٗاىغؼش اىخ٘اصُ ػْذ  7ػْذ  اىخ٘اصّٞت

 

p 

          d                                s 

 n 

5 

 

 

 7 Q 
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 Qd = Qs     انرٕاصٌ ٚرحمك ػُذيا ذكٌٕ انكًٛح انًطهٕتح ذغأ٘ انكًٛح انًؼشٔظح ا٘ اٌ:

 يصال : ظذ انغؼش انرٕاصَٙ ٔكًٛح انرٕاصٌ ارا ػهًد اٌ:

                                                           Qd = 30 – 2p 

                                                            Qs = 2 + 2p 

 انحم:

30 – 2P = 2 + 2P 

30 -2 = 2P + 2P 

28 = 4P 

 = 7P                               انغؼش انرٕاصَٙ  

Qd = 30 – 2(7) = 56                         كًٛح انطهة انرٕاصَٛح 

Qs = 2 + 2(7)  = 56 كًٛح انؼشض انرٕاصَٛح                      

 انرغٛش فٙ أظاع انرٕاصٌ

  اىخغٞش فٜ ٗظغ اىخ٘اصُ ػْذ ثببث اىطيب ٗحغٞش اىؼشض-1

 فٜ حبىت اىضٝبدة ٗفٜ حبىت اىْقصبُ    

 p 

S2 

 s 

 P2 s1 

 P 

 P1 

 

 Q 

                                                                      Q2      Q      Q1 
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 وضع التوازن  عند ثبات العرض وتغير الطلب التغير في  -2

 في حالة الزيادة وفي حالة النقصان    

 

 

 d1 

 P            d 

                        P1  d2 

 P 

 P2 

                    

 

                                                    Q2         Q        Q5                             Q 
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 Elasticity  انًشَٔح 

اىنَٞت اىَطي٘بت ٍِ ٍذٙ اعخدببت  ٕٜ:   Price elasticity of demand( Edيشَٔح انطهة انغؼشٚح )

 عيؼت ٍب ىيخغٞش فٜ عؼش حيل اىغيؼت.

 حالاخ يشَٔح انطهة:

 غيب ػذٌٝ اىَشّٗت : اىَشّٗت = صفش -1

 1 <غيب قيٞو اىَشّٗت : اىَشّٗت  -1

 1غيب ٍخنبفئ اىَشّٗت: اىَشّٗت   =  -0

 1   >غيب ٍشُ : اىَشّٗت   -4

 ∞        غيب لا ّٖبئٜ اىَشّٗت: اىَشّٗت =  -5

 

 حَٖو (ٍلاحظت ) الاشبسة 

 

 لإٌَ يشَٔح انطهة انغؼشٚح:

ٍشّٗت اىطيب اىغؼشٝت =     
 اىخغٞش اىْغبٜ فٜ اىنَٞت اىَطي٘بت

اىخغٞش اىْغبٜ فٜ اىغؼش
أٔ      

ك  ك 

 ط  ط 
   x   

ط 

ك 
 

 

  50( يًا ادٖ انٗ صٚادج انكًٛح انًطهٕتح يٍ ْزِ انغهؼح ) 55 – 20: اَخفط عؼش عهؼح يٍ ) (5)يصال

 ( انًطهٕب اٚعاد يشَٔح انطهة انغؼشٚح ٔيا ْٙ حانح انطهة2؟75 -

 انحم :

 55=  2،   ط  20=  5،    ط  75= 2،  ن   50= 5ن 

 

يشَٔح انطهة انغؼشٚح =  
     

     
   x   

  

  
انطهة اكثش يٍ ٔاحذ ْزا ٚؼُٙ انطهة يشٌ أ كصٛش   2-=     

 انًشَٔح ) تغط انُظش ػٍ الاشاسج( 

يلاحظح ) الاشاسج انغانثح ذؼُٙ اٌ انحانح ْٙ غهة ٔنٛظ ػشض ٔذشٛش انٗ انؼلالح انؼكغٛح تٍٛ انغؼش 

 ٔانكًٛح انًطهٕتح(
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اصثحد  52نكٍ ػُذيا لم انغؼش انٗ ٔحذج  5000كاَد انكًٛح  55(: ػُذيا كاٌ عؼش عهؼح 2يصال )

 2 انًطهٕب اٚعاد انًشَٔح انغؼشٚح ْٔم انكًٛح غهة او ػشض ٔنًارا2 5500انكًٛح 

 انحم: 

 52=  2،     ط  55=  5، ط   5500=  2،  ن   5000=  5ن

 

=  انًشَٔح انغؼشٚح =   
         

     
   x   

  

    
 انكًٛح غهة لاٌ الاشاسج عانثح   225- =     


